

# **FOAIE PAROHIALĂ SEPTEMBRIE 2023**



tel.0214136570; e-mail: pr.mihai.martinas@hotmail.com; www.catolicamd.ro

## **De la Părinte(le) la părinți...!**



În luna septembrie, reîncep școlile. **Toții părinții, indiferent de confesiune și de credință sau... de necredință, își conduc copiii cu mare conștiinciozitate spre locurile unde speră că odraslele lor vor primi știință și înțelepciune; aceasta este pentru trup, dar pentru suflet, de ce să fim codași?**

Din ceea ce am constatat până acum în Parohia noastră, puțini părinți, chiar și dintre acea care consideră că sunt sau se cred buni creștini sau practicanți, nu se gândesc atât cât ar trebui și la educația religioasă a copiilor lor; sau se gândesc, dar consideră că „merge și așa”, lui Dumnezeu nu trebuie să-i dăm prea mult, „noi știm mai bine”. Sau,

**pentru ei, religia, Biserica, Liturghia, credința, cateheza sunt „accesorii”, ceva facultativ: dacă copilul vrea, dacă poate, dacă nu este obosit, dacă nu are vreo meditație sau vreun antrenament etc. Toate aceste scuze nu sunt de la Dumnezeu, ci sunt de la potrivnicul lui Dumnezeu și al binelui sufletului nostru.**

Copilul primește educația religioasă în primul rând de la mamă și de la tată. Părinții au o dublă responsabilitate înaintea lui Dumnezeu: mântuirea proprie și mântuirea copiilor lor. **Copiii trebuie să vadă la părinți cum să se roage, cum să-i mulțumească lui Dumnezeu, cum să-l implore, cum să i se adreseze.**

Așa ar trebui! Dacă îi duc pe copii la școală pentru a dobândi știința, trebuie să-i aducă și la Biserică, ca să învețe „Știința despre Dumnezeu?” **„Credința vine din auzite, din predicare, iar predicarea din Cuvântul lui Cristos”** (Romani 10, 17).

Omul este creat de Dumnezeu și pentru Dumnezeu, de aceea trebuie să aibă în vedere și educația religioasă: **„Fără Dumnezeu, omul rămâne un biet animal rațional și vorbitor, care vine de nicăieri și merge spre nicăieri. El rămâne așa, chiar dacă este laureat al premiului Nobel sau măturător”** (Petre Țuțea).

**„Însoțiți-i în credință de la cea mai fragedă vârstă”!** Sentimentul religios ia naștere sub influența părinților și se dezvoltă conform educației primite în familie. De la vârsta cea mai fragedă, copiii au nevoie de Dumnezeu, omul are nevoie de Dumnezeu și copiii au capacitatea de a-i percepe măreția; ei știu să aprecieze valoarea rugăciunii și a riturilor, dialogul cu Dumnezeu, diferența dintre bine și rău.

Dumnezeu ne iubește, Cristos ne iubește și vrea binele nostru, dar oamenii nu-l înțeleg nici astăzi, nu-l ascultă și îl resping: **„nu vrem ca acesta să domnească peste noi”** (Luca 19,14).

**Cei care l-au ales pe Cristos, întotdeauna au trebuit să lupte cu furtunile acestei lumi, să meargă împotriva curentului, a mentalității acestei lumi, a tentațiilor acestei lumi. Așadar, nici noi nu suntem scutiți de luptă: lupta cu noi înșine, care este cea mai grea; lupta cu tot ce se află în jurul nostru și-i este potrivnic lui Dumnezeu.**

Vă îndemnăm, deci, să duceți lupta credinței voastre, să trăiți cu adevărat credința, în ciuda dificultăților! Străduiți-vă să fiți modele de credință în contextul lumii moderne în care trăim,

în propria familie și, mai ales, pentru cei mici, pentru copiii și nepoții dumneavoastră: ei sunt viitorul!

**Este esențial să participați alături de copil la Sfânta Liturghie în fiecare duminică, să-l învățați să se obișnuiască cu Dumnezeu, cu Cristos prezent cu adevărat în Biserică, pe altar în Sfânta Împărtășanie;** trebuie să vă obișnuiți să stați cu Dumnezeu aici, pe pământ, și apoi, în Paradis, pentru veșnicie!

Copilul asimilează nu atât idei și



raționamente, cât atitudini și sentimente religioase pe care le vede la părinți. Ulterior, își va forma propriile întrebări simple, care îl vor ajuta să înțeleagă și să exteriorizeze mai bine trăirea religioasă pe care o împărtășește în sânul familiei. **Dacă copilul nu-i va vedea pe părinți rugându-se, este greu de crezut că el va învăța să se roage.**

Să ne întărim mereu credința că am fost creați nu numai pentru acest pământ,

ci pentru cer, pentru veșnicie, pentru Dumnezeu, și că pe acest pământ suntem în trecere. **A crede în Dumnezeu înseamnă a-ți pune încrederea în iubirea lui de Tată, care ne vrea fericiți pe pământ și mai ales în cer.**

**„Vorba învață, exemplul convinge!”** Este un proverb verificat de multe ori. De aceea, spuneți cu curaj, fără să vă rușinați: *„Hai să ne rugăm împreună dimineața, seara, înainte și după masă, Rozariul...”*. Această invitație va avea, cu siguranță, un impact deosebit asupra copilului. Ceea ce fac părinții are întotdeauna putere de lege asupra copilului! **Copilul trebuie ajutat să se formeze sub toate aspectele, de aceea nu trebuie neglijată nici una dintre activitățile sale.** Trebuie învățat să se comporte frumos, să salute persoanele cunoscute cu care se întâlnește, să ceară iertare când greșește, să fie conștiincios, să fie atent cum vorbește cu ceilalți, să încerce să facă mici renunțări, să fie întotdeauna sincer, iar exemplul pozitiv al părinților îi poate însufla copilului dorința de a deveni mai bun, de a-și schimba comportamentul necorespunzător, de a evita ceea ce i-ar putea supăra pe alții.



Apoi, copilului nu i se poate cere ceea ce nu i s-a dat. De aceea este bine să-i vorbiți - împreună cu noi - despre importanța Sfintei Liturghii, des-

**pre gesturile preotului făcute la altar, despre momentele importante ale Liturghiei, despre Pătimirea, Moartea și Învierea lui Isus.** Încercați să-i însuflați dragostea pentru Cristos, făcându-l să înțeleagă importanța pe care o are Sfânta Liturghie în viața unui creștin. Din nou intervine exemplul părinților: dacă ei îngenunchează în fața Preasfântului Sacrament, cu siguranță că o va face și copilul. **Copilului trebuie să-i spui ce trebuie să facă pentru a primi cu vrednicie Sfânta Împărtășanie.** Lucrul acesta îl învață la orele de religie, dar este bine ca părinții să-l amintească ori de câte ori copilul se împărtășește.

Copilăria este vârsta la care informațiile - de orice fel - găsesc terenul cel mai prielnic. **Hai să-i ajutăm pe copii să primească bazele unei educații religioase care îi va scuti de influențele dăunătoare ale societății în care trăim și îi va pune la adăpost de tentațiile nu tocmai educative pe care le oferă astăzi mass-media.**

Ce fericire mai mare veți putea avea mai târziu decât ca fiul sau fiica dumneavoastră să rostească aceste cuvinte:

*Dragă mamă și dragă tată, vă sunt mereu recunoscător pentru jertfele, învățăturile și pentru buna educație pe care mi le-ați dăruit. Mai ales vă sunt recunoscător pentru credința în Dumnezeu pe care, cu iubire, mi-ați însuflat-o și mi-ați arătat-o prin viața și prin faptele voastre.*

*M-ați ajutat mereu să merg înainte, să fiu sincer, deschis și să nutresc speranța unor timpuri mai bune. M-ați învățat să fiu credincios, senin, optimist, umil și plin de caritate.*

*Acestea sunt calitățile pe care, de altfel, le-am admirat mereu la voi, deși lumea, adesea, a încercat să mă facă să cred altceva.*

Pr. paroh Mihai Mărtinaș

# ANUNȚURI

Odată cu începerea noului an școlar vom relua **Orele de cateheză**, care se vor desfășura astfel:

- **clasele I – VIII, sâmbăta, la ora 11:00;**
- **clasele IX – XII, sâmbăta, la ora 12.00.**



**Am început înscrierile pentru Prima Sfântă Împărtășanie.** Sunt așteptați să se înscrie copiii care anul viitor vor împlini vârsta de opt ani și cei mai mari, care nu au primit acest sacrament.



**Sâmbătă, 30 septembrie, și duminică, 1 octombrie, va avea loc o nouă ieșire la Mănăstirea Carmelitană de la Cioffliceni.** Scopul este acela de a încerca să facem din Parohia noastră o familie de familii și împreună să o lăudăm pe Sfânta Fecioară Maria, Regina Sfântului Rozariului!

Înscrierile se fac la Biroul parohial!



**Duminică, 29 octombrie, la Sfânta Liturghie de la ora 11:00, va avea loc Sărbătoarea familiilor.** Soții care anul acesta aniversează o cifră rotundă de la celebrarea căsătoriei lor: 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35... de ani și doresc să fie binecuvântați cu acest prilej, sunt îndemnați să participe la sărbătoare. Pentru detalii și înscrieri vă așteptăm la Biroul parohial!

